

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Шевченко Татьяны  
Анатольевны «Совершенствование инновационной подсистемы региона  
на основе проектно-сетевое взаимодействия», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)**

Актуальность представленной к защите диссертационной работы Шевченко Т.А. обусловлена рядом моментов. Сегодня сложившийся в нашей стране недостаточный уровень инновационного развития регионов свидетельствует о наличии проблем, препятствующих осуществлению инновационных процессов в регионе. Реализация разработанных направлений совершенствования инновационной подсистемы региона на практике позволит повысить инновационную активность в регионах и снизить издержки новаторов. Поэтому выбор проблемы совершенствования инновационной подсистемы региона на основе проектно-сетевое взаимодействия в качестве темы диссертационного исследования представляется обоснованным, а аргументация актуальности темы исследования достаточной. Судя по автореферату, структура и логика работы согласуются с предметом и целью исследования.

Опираясь на фундаментальную базу, представленную авторитетными российскими и зарубежными учеными, автор разработал обладающие научной новизной теоретико-методические положения по совершенствованию региональной инновационной подсистемы в современных условиях хозяйствования на основе проектно-сетевое взаимодействия и соответствующий инструментарий их реализации.

Диссертационная работа имеет научную и практическую значимость, поскольку использование на практике положений и рекомендаций данного исследования позволит расширить научный инструментарий оценки уровня развития региональных инновационных подсистем, являющийся

методическим базисом для разработки обоснованных управленческих решений федеральных и региональных органов власти.

В качестве недостатка можно отметить следующее. На с.18 автореферата при определении уровня потенциала сетевого взаимодействия (формула 1) автором не раскрываются назначение и способ расчета коэффициента рассредоточенности инновационной инфраструктуры в регионе.

Впрочем, отмеченное замечание скорее служит поводом для дискуссии на защите и не является принципиальным, снижающим полученные научные результаты.

В целом актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Т.А. Шевченко несомненны. Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне и представляют собой законченное научное исследование. Полученные результаты соответствуют всем требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени, а автор работы Шевченко Татьяна Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,  
Заведующий кафедрой финансов  
и бухгалтерского учета,  
начальник научно-исследовательского  
отдела МОУ ВПО «Южно-Уральский  
профессиональный институт»

Е.А. Неживенко

07 апреля 2015 г.

454112, г. Челябинск, пр. Победы, 290  
тел. 8(351) 749-93-00  
e-mail [uupi@uupi.ru](mailto:uupi@uupi.ru)

Подпись Е.А. Неживенко заверяю:  
нач. отдела кадров МОУ ВПО ЮУПИ



Г.А. Миндели